

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА
СРЕДА, 12 МАРТА 1997 года 19 (5744)
ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

ТЕЛЕРАДИО- МАРАФОН

Подписано распоряжение губернатора о проведении краевого благотворительного телерадио-марафона 17 апреля 1997 года, который проводится с целью оказания помощи детям-сиротам и детям-инвалидам, маломощным социально незащищенным слоям населения края.

Администрация района обращается с просьбой ко всем жителям района внести пожертвования на расчетный счет 10070054 в РКЦ г. Ставрополя, ИНН 2636002134, БИК 040707000, ОКПО 05809290, ОКОНХ 98800 краевого отделения Российского детского фонда с именной «Телерадио-марафон «Смешите делать добро!»

ВЫБОРЫ

Территориальная избирательная комиссия Кировского района извещает, что работа по приему документов и регистрации кандидатов на должности глав и депутатов муниципальных образований Кировского района продолжается. По состоянию на 6 марта 1997 года приняты документы и зарегистрировано 24 человека на должности глав муниципальных образований, и 63 человека кандидатами в депутаты.

Инициативные группы продолжают сбор подписей в поддержку кандидатов. Напоминаем, что документы для регистрации кандидатов необходимо предоставить в территориальную избирательную комиссию не позднее 12:00 22 марта 1997 года.

А. БУРЫМ,

председатель территориальной избирательной комиссии Кировского района.

ПАМЯТЬ

Уважаемые руководители предприятий, организаций, предприниматели, жители района!

В связи с сооружением памятника-обелиска на Холодном роднике в честь жертв политических репрессий, Кировская районная государственная администрация просит вас проявить понимание и великодушие в оказании посильной финансовой помощи в сооружении данного памятника.

Деньги вы можете внести на р/с 180142204 в Кировском отделении Сбербанка с пометкой «Обелиск: жертвам репрессий».

Л. СТЕХОВА.

«Голос времени»-газета для вас! Внимание! Льготная подписка!

Только до 31 марта вы сможете выписать нашу газету на второе полугодие 1997 года по цене первого полугодия

21 тысяча рублей!

УКАЗ

президента Российской Федерации Об обеспечении своевременного финансирования расходов на выплату заработной платы

В целях обеспечения конституционного права граждан на оплату труда, ее своевременной выплаты и снижения социальной напряженности ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить, что в 1997 году средства, получаемые субъектами Российской Федерации из Федерального фонда финансовой поддержки субъектов Российской Федерации, а также в виде кредитов коммерческих банков, привлекаемых под поручительства правительства Российской Федерации для обеспечения социальных гарантий и погашаемых за счет средств этого фонда, используются в первую очередь на ликвидацию задолженности по заработной плате работникам бюджетной сферы и другим социальным выплатам населению.

2. Правительство Российской Федерации обеспечить безусловное выделение субъектам Российской Федерации ежемесячно средств из Федерального фонда финансовой поддержки субъектов Российской Федерации в объеме и на условиях, определяемых Федеральным законом «О федеральном бюджете на 1997 год».

3. Настоящий указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль.
28 февраля 1997 года.
№ 134.



Восемь лет отдала молочной промышленности Т. Г. Яцун. На «Молочник» пришла она не со студенческой скамьи. Пришлось быстро переучиваться, овладеть новыми знаниями, наработать опыт. Помог и завод — направил на заочные курсы. Вскоре терпение и труд были вознаграждены: Татьяна Георгиевна стала сменным мастером.

Дома Т. Г. Яцун — заботливая мама и бабушка, вырастила и вывела в люди двух дочерей. Теперь нянчится с внучкой — ее в бабушкину честь назвали Татьяной.

На снимке: Т. Г. Яцун. Фото В. ПОКИДЬКО.

«Горячая линия» ● «Горячая линия» ● «Горячая линия»

Проблемы учительские

В редакцию нашей газеты пришло письмо из Новопавловской школы № 13, которое подписали 42 человека. Его цель — привлечь внимание общественности к крайне тяжелым материальным условиям учительства: низкая заработная плата, несвоевременная ее выплата, а также детских пособий, увеличение платы за коммунальные услуги, невыплата ком-

пенсаций на методическую литературу.

С этим письмом мы обратились к заместителю главы администрации района Л. Стеховой. Она намерена встретиться с педагогическим коллективом школы 13 марта, где и будут даны ответы на интересующие учителей вопросы.

Во встрече примет участие и корреспондент нашей газеты.

Если вас обслужили плохо... Кто виноват?

Зачастую жители района жалуются на то, что сократилось количество и качество услуг, оказываемых населению.

Отремонтировали тебе некачественно телевизор или какую-то сложную бытовую технику, денюжки за это взяли немалые, а вещь, как нужно, не работает.

Куда обращаться, и кому со своей нелегкой бытовой проблемой?

Вот, чтобы этого не случилось, добрый совет дает на-

шим читателям заведующая отделом цен и защиты прав потребителей администрации района Л. Г. Ставни:

— Всем гражданам нужно знать, что, прежде чем отдать в ремонт телерадиоаппаратуру или сложную бытовую технику, нужно убедиться: имеет ли исполнитель право на оказание этих видов услуг?

Не стесняйтесь спросить в мастерской сертификат соответствия требованиям безопасности услуг. Если по вашему

требованию эти документы не предъявляются, значит мастерская работает незаконно, но и не может оказать вам услуги с необходимым качеством.

Приведу один пример. В последнее время участились жалобы в адрес кооператива «Орбита-сервис» на некачественное оказание услуг на селению.

Довою до сведения всех граждан района, что данная мастерская не сертифицирована и не имеет законных прав на оказание услуг населению по ремонту телерадиоаппаратуры.

И еще совет: при покупке или оформлении заказа обращайтесь внимание на правильность заполнения квитанции. В ней в обязательном порядке должна указываться фамилия заказчика, его адрес и стоимость услуг по виду.

При оформлении заказов по ремонту аппаратуры или бытовой техники применяются бланки строгой отчетности БО-1. Выписывается документ в 3-х экземплярах, третий экземпляр отдается заказчику как подтвержде-

ние, что вещь, сдана вами в ремонт.

На втором экземпляре имеются специальные отрывные талоны, которые прикрепляются на аппарат или агрегат.

На первом экземпляре имеются специальные отрывные талоны, которые используются специально для оценки качества.

В случае неудовлетворительного выполнения заказа, заказчик вправе оторвать талон талон.

Кроме того, на вашем третьем экземпляре, в специальной зоне, находится гарантийный талон, который заполняется на определенный срок, в соответствии с правилами бытового обслуживания населения.

Строго соблюдайте элементарные правила деловых взаимоотношений заказчика и исполнителя и вы избежите себя от лишних волнений, недоразумений, моральных и материальных потерь.

А если все-таки вас обслужили плохо и возник конфликт, звоните нам по телефону: 4-32-03. Поможем, подскажем, посоветуем, примем меры.

Досуг молодежи

Суббота, вечер...

Когда ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних пригласила меня принять участие в «рейде по значимым местам», я, разумеется, согласилась.

Ничего из ряда вон выходящего я не увидела: возможно, потому, что владельцы «зачинных мест» каким-то образом узнали о рейде заранее.

И сейчас, когда пишу эти строки, я не ставлю перед собой задачу поморализаторствовать, удивить или напугать тебя, читатель: все это ты знаешь не хуже меня. Моя цель — просто поделиться увиденным и порамышлять вслух, вместе с тобой — если получится.

Может быть, в обыденности всего этого и заключается самое страшное...

Был обычный субботний вечер. В половине восьмого я вышла из дому и направилась к «месту сбора» — ДК.

Посоветовавшись, мы распределили, кто куда поедет, и разъехались.

Первую остановку наша группа сделала в районе элеватора, в баре открывшемся недавно и еще не имеющем названия. Хозяин, выскочивший было навстречу, скоро потерял к нам интерес и вернулся к подвыпившей компании за одним из трех столов. За другим сидели «вселенские» подростки, за третьим — пожилой мужчина, с утробностью алкоголика уставившийся на бутылку.

Убожество помещения, раздражающий электрический свет, грубые деревянные столы. Общий вид не вызвал желания появиться здесь во второй раз без особой необходимости.

Женщина за стойкой почему-то была испугана и напугана. Разумеется, сказала, что несовершеннолетним спиртное не отпускается. А к стойке в это время подошел вполне симпатичный, хотя и не совсем трезвый

ученик 11 класса — заглянул после школьного вечера посидеть с друзьями.

«Нет, в барах бываем не часто. Здесь — первый раз — так, зашли по дороге. Деньги зарабатываем сами, разгружаем машины тысяч за 10-15...»

Мой спутник, ютящийся в этих местах, сказал, что бар работает далеко за полночь, хотя официальное время закрытия — 22 часа.

«Славина», напротив, только готовилась к приему посетителей. Здесь девочки 15-17 лет бывают, как правило, в сопровождении солидных, во всех отношениях, мужчин...

«Черный ворон» встретил нас неслезной вывеской у входа и настороженным лицом барменши. В задней комнате мужчины гоняли шары на бильярде, вокруг них вертелись два пацаненка лет одиннадцати.

Клиентов было немного. Среди них выделялись три очень уважаемых юные девушки, расположившиеся за бутылкой шампанского.

Разумеется, и здесь мы получили тот же самый ответ. «Несовершеннолетним спиртное не отпускаем», — категорически заявила женщина. Мужчина, оказавшийся более откровенным, на вопрос о возрасте посетителя ответил: «От нуля до 30 и старше. Как это от нуля?» — удивилась я. «А так. Ходишь тут вчера один в больницу, родственника проведать, с грудным ребенком. Зашли к нам, положили малыша в кресло, да и просидели до утра. Раньше всех пришли, позже всех ушли».

Чуть попозже вывалила толпа мальчишек и девчонок из 13-й школы: там тоже закончился вечер-встречи. Разгоряченные 9-10-классники — по дороге — зашли в «Черный ворон» освежиться... По центру дороги ул. Красной к ДК двигалась молодая парочка.

Один из моих подругинков, вздохнув, сказал: «Планировалось — планировалось, что детям отдыхать негде, и что? Понаотирывали бары, а теперь мы их оттуда вылавливаем».

Волею ДК мы встретились с другими участниками рейда. Им «повезло» больше. Там, одна из грустн в бешеном «Теремке» наткнулась на его бывшего клиента — теперь старшеклассников, мальчишек и девчонок, мирно попивавших водочку.

На нижнего кафе самого ДК одного совсем оголодавшего и с трудом ориентирующегося в пространстве молодого человека направили домой.

В баре на втором этаже публики было солиднее. А женщина за стойкой сказала: «Нет, скандалов не бывает, хотя милиционер давно уже не дежурит. Но время от времени они заглядывают. Малолетних стараемся алкоголь не отпускать. А паспорт ведь не спросишь, приходится определять на глаз».

По коридору в фойе флажировали и кучковались прошедшие повеселиться. Раздаться было негде: занимающая полвестию гардеробная не работает — гардеробщица как служебная единица не предусмотрена. Поэтому большинство юношей, последовав совету древних римлян «Все свое ношу с собой», не расставались с верхней одеждой и головными уборами. Девушки, желающие предстать во всей красе, умудрились где-то оставить свои шубы, куртки и кожаные пальто.

Каждый второй из молодых людей был полупьян, каждый первый — навеселе. Некоторые ввели на крепких плечах своих подружек. Небрежная походка от бедра, вызывающий взгляд, ироничная подулыбка, для свляки — чуть не через слово — мат... В общем, пол-

ная независимость и самоутверждение во всем. Большинство присутствующих вантес, успело все обменяться новостями, пошмыгав себя показать и на других посмотреть, выжить и покурить — только что по потанцевать.

Мимо контролерши у входа в зал в обоих направлениях двигалась толпа.

«Ходят в основном одни и те же. Я их знаю, они меня. Чтоб ругались или хамили — такое редко бывает. (Слушай, нашла, при мне один молодой гражданин послал «тетеньку» в места не столь отдаленные: не пустила двух по одной контрамарке). Ну, а возраст как определишь — вот они какие разукрашенные, узнай, 20 ей или 15».

В самом деле дежурный ППСники «Драк уже с год не было. Сильно пьяных или вывондом, или забираем. А что нецензурно выражаются, так если на какой-то протокол составили, у нас и от деления бумаги не хватит. Здесь они не пьют, а бар мы не контролируем».

Возраст посетителей, действительно, определить было иногда трудно. Но в основном, пожалуй, 16-20. Хотя попадались и 9, и 7-классники.

Вот что говорили они сами. Молодая пара, весь вечер просидевшая возле входа в зал: «Нам здесь нравятся. С друзьями можно поговорить. Не сидеть же дома. А вообще-то мы больше любим в гости ходить».

Две девушки 19-20 лет: «На дискотеку ходим редко, чаще в бар, там можно пообщаться, поговорить. Больше нравится «Кристина». Но бар стоит дорого, минимум 100 тысяч за вечер. А куда еще пойти?»

В одиннадцать дискотека закрылась. Толпа молодых людей вывалила на улицу, громко обсуждая, куда же пойти теперь.

Когда мы расходились, один из участников рейда бодро сказал: «А что? По моему, все нормально...»

А как думаете Вы?

О. МАЛАХОВА.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Происшествия одного дня

Не проходит и одного дня, чтобы в райотдел милиции не поступали тревожные сигналы. Возьмем, к примеру, 22 февраля. С заявлением в ОВД обратился гражданин К., который сообщил, что неизвестные пытались похитить объект частного предприятия «Сарыев» оконные и дверные блоки. Операцию по совершению кражи они провели успешно: уврали то, что в планировали, на общую сумму два миллиона рублей.

Работники милиции приняли все меры по розыску воров. Им оказались двое 25-летних мужчин, проживающих в станице Марьинской. Теперь их ждет наказание за содеянное.

В милицию поступило сообщение из Орловки о том, что двое неизвестных совершили кражу свиноматок с фермерского хозяйства. Причем, вора работали профессионально, угрожая оружием рабочему, они завладели животными, а затем на «мигунях» быстро скрылись.

Но далеко им уйти не удалось, теперь уже и личности их установлены. Похитителям двух свиноматок стали жители г. Новопавловска, уже довольно зрелые мужчины.

Не повезло и гр. С. из Орловки. В комнате отдыха молочнотоварной фермы, где он работает, оставил куртку с деньгами. А когда пришел, чтобы одеть ее, заметил, что гроши исчезли и немалые — 348 тысяч рублей.

Вскоре вор был найден. Им оказался 48-летний житель с. Орловки.

С. КАСПАРЬЯНЦ, майор милиции.

Растим защитников Отечества

Когда заходит речь о патристическом воспитании учащихся, многие даже опытные учителя вздыхают и говорят об изменениях, которые произошли в последнее десятилетие в нашем обществе. В чем-то они, безусловно, правы. Школьная жизнь изменилась. Ушла в прошлое комсомольская организация, нет больше в школе пионерской дружины. Но даже в таких трудных условиях патристическому воспитанию учащихся в нашей школе уделяется большое внимание. Центром его является школьный краеведческий музей, в котором силами учащихся и жителей села собран богатый и интересный материал о прошлом и настоящем Горнозаводского. Для любознательных ребят двери школьного музея всегда открыты. Здесь проходит экскурсия, уроки истории, встречи с интересными людьми, ветеранами войны и труда.

О ветеранах мне хочется сказать особо. Все меньше остается среди нас участников Великой Отечественной войны. Часто подводит здоровье. Но дорогу в школу они не забывают. Интересуются успеваемостью ребят, их полезными делами, делаются воспоминаниями о войне. Частыми гостями в школе бываю участники Сталинградской битвы П. Ф. Школа, участник штурма Берлина Н. С. Заредный и другие.

Школьники тоже стараются не остаться у ветеранов в долгу, оказывают им помощь по хозяйству. Учащиеся 8 «А» класса оказали помощь ветеранам войны и тру-

да супругам Калашниковым. Осенью ребята перекопали огород, принесли его в порядок. Ветераны остались довольны результатами труда ребят.

Когда три года назад теперешним семиклассникам предложили шефствовать над ветераном войны и труда Ф. А. Разумным, ребята очень обрадовались. Федор Алексеевич прошел славный боевой путь: заступил Сталинград, а после войны работал учителем в школе. Ему есть что рассказать ребятам, поэтому такие встречи школьники ждут, к ним готовятся.

Радостно встречает своих подшефных Николай Григорьевич Бабич. За чашкой чая ребята слушают интересные рассказы ветерана о войне, о прошлом села Горнозаводского.

В нашей школе прошел месячник оборонно-массовой работы, посвященный Дню защитников Отечества. Накануне праздника старшеклассники померялись силами в конкурсе «А ну-ка, парни!» Учащиеся 6-8 классов приняли участие в игре «Вперед, мальчишки!»

Педагогический коллектив школы относится к военно-патристическому воспитанию творчески, и надеется, что их воспитанники вырастут достойными защитниками своего Отечества.

А впереди ребят ждут интересные дела.

Н. ЛЕВЧЕНКО, с. Горнозаводское.

Конкурс бардовской песни

Ко Дню защитников Отечества в Доме детского и юношеского творчества прошел районный конкурс бардовской песни для учащихся старших классов. Организаторам мероприятия хотелось больше собрать под крышей своего дома увлеченных ребят, которые в спокойной дружеской обстановке могли бы пообщаться, познакомиться и просто отдохнуть. И мне кажется, что это им удалось.

На конкурс съехались барды со всего района: из Советской, Зольской, Старопавловской, из новопавловских № 1 и № 2 средних школ, ПУ № 48. Участникам предоставлялась возможность исполнить песни собственного сочинения и полюбившихся авторов.

Тематика конкурса не была строго определена, поэтому диапазон затрагнутых тем был достаточно широк. Это были песни об Афганистане, Чечне, Великой Отечественной войне, о любви, верности, дружбе, солдатской службе, исполнялись песни полюбившихся авторов — В. Цоя, А. Вертинского, группы «Агата Кристи».

Все, о чем пели ребята, стало единым разговором о жизни вообще. Ведь песни отражает законы жизни и отдельного индивидуума. Подкупала искренность исполнения — ценное качество, которое объединило и сблизило участников. Песня, идущая от сердца исполнителя, не терпит фальши, иначе ее просто не услышат. Искренность же ценна во все време-

на и присуща как бардовской, так и авторской песне.

Участников столь необычного концерта объединили два слова — «бардовская песня». Она существует уже более четверти века и к настоящему моменту достойно представлена по меньшей мере четырьмя поколениями людей самых разнообразных профессий, для которых песня — и увлечение, и еще одно жизненное призвание. Родившийся и стремительно развивающийся на наших глазах новый вид искусства — бардовская песня — прежде всего обозначается цепочкой имен М. Анчарова, Ю. Визбора, В. Окуджавы, Н. Матвеева, В. Высоцкого...

Хочется верить, что фамилии победителей прошедшего конкурса продолжат этот ряд. Диплом первой степени лауреата районного конкурса бардовской песни получил Денис Ильченко, учащийся новопавловской СШ № 2, второй степени — ученица Старопавловской СШ Ана Фролова и третья — Иван Вайло из Зольской СШ. Особыми призами жюри отметило Лену Басанько (Старопавловская СШ), Владимира Тена (ПУ № 48), Дмитрия Плотникова и Александра Андроника (Советская СШ), а также учащихся Новопавловской СШ № 2. Все исполнители были оригинальны, своеобразны, поэтому выбрать лучших было нелегко, но профессиональное жюри справилось с этой задачей.

Г. ПОТЕМКИНА, педагог-организатор Дома детского и юношеского творчества.

Сердечное спасибо

Дорогая редакция, пишет вам жительница Старонавловской ТАРОВА.

В канун 8 Марта я хочу через районную газету «Голос времени» от всей души выразить свое восхищение и передать большую благодарность коллективу нашего детского сада «Веселый улей», которым руководит Валентина Николаевна Хитрик.

Этот детский сад признан лучшим садом года, потому что здесь работают специалисты высокого класса, люди с добрым сердцем и щедрой душой. Трудятся они с полной отдачей, и мы, родители, доверившие своих детей этим воспитателям, просто не нарадуемся тем успехам, которые получаем.

Раньше мы жили в Пятигорске, наша дочь Настя ходила тоже в детский сад, но там мы не видели такого творческого подхода к детям, такого к ним внимания со стороны воспитателей.

Полгода назад наша девочка не то что читать, но и выговаривать все буквы не могла правильно. А сегодня нам просто не верится, что

у ребенка такая красноречивая дикция, она с удовольствием начала читать даже детскую художественную литературу, охотно учит стихи и много знает песен, отлично занимается по математике...

А нашим общительным стал наш ребенок! Ей все интересно, хочется больше узнать.

И все это благодаря воспитателям подготовительной группы — Тамаре Николаевне Кузнецкой и Валентине Васильевне Ханшиной.

Это не столько труда, сил, старания потребовалось приложить этим замечательным женщинам и всему коллективу сада, чтобы наша Анастасия стала такой. А разве в этом саду только одна наша дочь? Ведь таких ребятшек поднимает «Веселый улей!» И каждому нужно внимание, участие, о каждом нужно позаботиться, каждого нужно научить чему-то доброму и хорошему.

В детском саду ребята воспитываются на старинных казачьих обычаях и традициях: у ребят дедушки и бабу-

шки — станичные старожилы — частые и почетные гости. Они вместе поют песни, пляшут, рассказывают сказки, играют, чаевничают. И живет «Веселый улей» одной большой со станицей семьей, потому что большими дружными детьми сумели стать председатель СХП «Старонавловское» О. Л. Гиринг, глава местной администрации Е. В. Мараховский, станичный атаман Н. Н. Чмелев и многие другие уважаемые люди станицы, общение с которыми уже само по себе воспитывает ребят.

Наш детский сад ни в чем не испытывает трудностей: ремонт здесь проведен отличный, инвентарь и мебель хорошие, игрушки хватает, зимой и летом на столе у ребят всегда свежие овощи и фрукты, в достатке молока, миса и меда...

Сердечное спасибо за заботу о наших детях, а весь детский коллектив поздравляем с Международным женским днем! Здоровья Вам, радости, счастья и благополучия, добра и мира!

Чуткое сердце

Я болею давно, постоянно нуждаюсь в медицинской помощи. И, вольно или невольно, приходится своим близким частенько выламывать на дом «енюру» или моего лечащего врача Нину Степановну Химич Господи, сколько доброты у этого человека, сколько чуткости и душевного тепла!

Это я говорю не только в отношении ко мне, а ко всем больным. Многие из нас хотят попасть именно на прием к Нине Степановне или Вере Григорьевне Соломченко (я никоим образом не хочу умалять достоинство других врачей — они хороши по-своему). А почему? Да потому, что у этих врачей высокая профессиональная удивительно сочетается с большой человечностью.

Иной раз бывает настолько плохо, что вызываем врача на дом, к примеру, сегодня. А завтра Нина Степановна утром сменится с дежурства, а по дороге домой обязательно заедет или забежит к своему вчерашнему пациенту узнать, как он там? Полегчало ли или хуже ста-

ло? А ведь ей эти дополнительные визиты к нам никто не оплачивает. Доктор тратит свое личное время на больных бескорыстно. Если совсем худо, Нина Степановна и сама доставит больного в больницу, хотя это совсем не входит в ее служебные обязанности.

А сколько немощных стариков она лично по лабораториям водит, на ЭКГ?

Я думаю, что таким и должен быть настоящий земский семейный врач, для которого большой не просто пациент, но прежде всего человек со своими горестями и бедами, нуждающийся не только в лечении, но и теплом участии, моральной поддержке.

«Низко нам поклониться хочу, люди в белых халатах», — поется в одной песне. Когда я ее слушаю, вспоминаю людей, спасших мне жизнь.

Спасибо вам, милые женщины за ваш благородный труд!

А. БЕЛАШ,
ветеран труда.

▲ ГАИ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ Не рискуйте своей жизнью

В ушедшем году в нашем районе было зарегистрировано 83 ДТП, в которых погибли 15 человек и 103 получили ранения. По вине водителей, нарушивших правила проезда перекрестков, было совершено 7 ДТП при восьми раненых.

В этом году с 12 по 26 февраля на территории района отдел внутренних дел провел профилактическую операцию «Перекресток», целью которой заключалась в том, чтобы снизить количество пострадавших от ДТП по причине нарушения правил проезда перекрестков. В ходе этой операции дорожно-транспортные происшествия не наблюдались, были организованы совместные наряды работников милиции и казаков. Общими силами они организовали дежурство на дорогах в станицах Маринской и Советской, в поселке Коммунак.

Если говорить о ситуации на дорогах района в целом, то она представляется тревожной: наблюдается рост количества погибших и раненых, причиняется большой материальный ущерб как организациям и предприятиям, так и индивидуальным владельцам транспорта. Обращая внимание на то, что совершение незначительных, на взгляд водителя, нарушений правил дорожного движения может привести к ДТП, а следовательно отразиться на бюджете семьи, где есть дети, когда придется платить штрафы.

Обращаюсь к водителям, которые собираются в путь. Уважаемые товарищи, готовясь в дорогу, не употребляйте спиртное, последствия могут быть самыми печальными. Пьяному не место за рулем — это должны пояснить водителям транспортных средств руководители организаций, предприятий и учреждений.

А вам, уважаемые пешеходы, напоминаю: согласно правилам дорожного движения необходимо двигаться по левой стороне проезжей части навстречу движущемуся транспорту. При таком движении виден транспорт, идущий навстречу, а при аварийной ситуации его легче заметить и можно предотвратить угрожающую вам опасность.

А. ВОЛОСНИКОВ,
инспектор по агитации и пропаганде отделения ГАИ.

Дело всей жизни

Мария Васильевна Артюх знаю давно. Уже много лет трудится она дояркой на первой молочнотоварной ферме колхоза «Нина». И хотя достигла пенсионного возраста, продолжает работать, как и прежде, добросовестно, добивается хороших результатов. Помнител, состояла Мария Васильевна в районном клубе доярки-четыредесятниц. Заслуги ее отмечались множеством почетных грамот, она — ударник пятилетки и коммунистического труда, награждена медалями, а в 1985 году получила орден «Знак Почета».

Сейчас ее общий трудовой стаж составляет почти 39 лет, и все это время она отдала животноводству. Все сегодняшнее в жизни Марии Васильевны, как и у всех, начиналось с одного и того же причала — родительского дома. А родилась она в украинской деревушке Сан, что в Сумской области. Отца не помнит, ушел Василий Иванович Крамаренко на фронт да так и не вернулся. Естественно, все заботы лег-

ли на супругу Аанию Федоровну, которой самой пришлось растить трех дочерей.

— Нелегко было нашей маме, — вспоминает Мария Васильевна. — Подросли, а потом и сами стали помогать ей. Мои сестры Катя, Оля и я сама рано пошли работать, не брезгуя никаким делом. Я устроилась дояркой на ферме, по моим стопам пошла и Оля. А подошло время — выходящая замуж, обзавелись детьми. И не думала я, что придется покинуть мне свою деревушку, а получилось так, что приехали мы с мужем на Старонавловку к знакомым, поправились нам Кировская земля, и решили мы переехать в Новопаоловку. Муж мой, Николай Федорович, устроился в «Сельхозтехнику», а, конечно, на ферму пошла. Вырастили с ним дочку и сына. А теперь мы с Николаем Федоровичем богатые — четверо внучат у нас, вся наша радость.

Мария Васильевна, беседа со мной, предварила мой

вопрос, который я хотел задать.

— Чувствую, хотите меня спросить, почему я не могла избрать другой или хотя бы переменить свой трудовой путь? — Ответчу, — добавила она. — Полюбила работу — будет слишком поздно. Сила привычки — не совсем верно. Вернее будет и то, и другое. Какое-то притяжение есть. Знаю, что на ферме нужна. За прошлый год по 2700 килограммов молока от каждой своей коровы надоела считать, что продуктивность должна быть выше, если бы только все зависело от нас, доярок. Время сейчас трудное, и коровы хороших надо больше, и со стадом работать надо...

Я попросил М. В. Артюх проанализировать свой рабочий день. Вот что получается. В полчетвертого уже надо встать, поехать на работу и потрудиться там до девяти, а то и до десяти часов. Второй заход — с 17 до 21 часа. И так четыре дня в неделю.

Лучший механизатор



Одним из лучших механизаторов бригады № 4 СХП «Горнозаводское» по праву считается Иван Иванович Колодников. Более 20 лет он отдал любимому делу — работе на земле.

В зимний период на своем тракторе МТЗ-80 обслуживает молочнотоварную ферму. А когда подходит время весенне-полевых работ, Иван Иванович выезжает в поле. И пашет, и культивирует, и сеет — любая работа ему по плечу. А во время уборочной страды И. И. Колодников садится за штурвал комбайна, помогая родной бригаде в уборке урожая.

Технику он любит, постоянно за ней ухаживает. В тот день, когда мы его фотографировали, Иван Иванович (он на снимке), несмотря на довольно ощутимый морозец, с усердием мыл кабину своего трактора.

Фото В. ПОКИДЬКО.

▲ ИЗ ЗАЛА СУДА

Пойдет ли урок впрок?

В конце ноября прошлого года у жители поселка Комсомолец 23-летнего Андрея Шевченко работницы милиции обнаружили на чердаке сарая вещество растительного происхождения, зеленого цвета, с запахом конопли. Естественно, оно было изъято у его хозяина, а сам он вскоре предстал перед судом.

В судебном заседании Андрей полностью признал свою вину.

Кстати, в 1992 году А. В. Шевченко был судим Промашленским райсудом г. Ставрополя по ст. 224 ч. 3 УК РФ, и тот вынес меру наказания — один год исправительных работ с удержанием в доход государства 20 процентов заработка за то, что курил ананас. После этого он отслужил в армии в инженерно-технических войсках г. Новороссийска. Признан, что иногда употреблял наркотические средства способом курения, но не часто, и никто об этом не знал. Это ему требовалось для получения успокаивающего эффекта.

Найденная конопля находилась в сыром состоянии и не была приотоплена и употреблена.

Но факт остается фактом: Андрей в августе прошлого года действительно собрал в районе пионерского лагеря

пос. Комсомолец коноплю. Его действия необходимо квалифицировать по признаку незаконного приобретения наркотического средства, но поскольку конопля была сорвана в целях личного употребления, то следует учесть, что ее приобретение произошло без цели сбыта. При назначении наказания суд учел характер и степень общественной опасности совершеного преступления, личностные подосудимого и влияние наказания на его исправление.

Поскольку А. В. Шевченко не имеет постоянного места работы и трудоустроить его в минимальные сроки невозможно, суд посчитал возможным определить ему наказание, предусмотренное ст. 224 ч. 3 УК РФ, в виде лишения свободы на два года условно с испытательным сроком на два года. На А. В. Шевченко возложена обязанность не менять постоянного места жительства без уведомления РОБД, не посещать общественные места, связанные с употреблением спиртных напитков и наркотиков, пройти курс лечения от наркомании, а во время отбывания наказания выполнять все принятые им обязательства и предписания отдела внутренних дел.

И. ШАГАРОВА.

А БАСКЕТБОЛ
Районные

соревнования

В спортзале новопавловской средней школы № 13 прошли районные финальные соревнования по баскетболу. В них приняли участие 150 баскетболистов общеобразовательных школ района.

Среди команд девушек на первом месте баскетболистки новопавловской средней школы № 13, на втором — школьницы из Орловки, на третьем — спортсменки из Комляка.

У юношей сильнейшими оказались городские команды: на первом месте ребята из новопавловской средней школы № 13, на втором — из новопавловской средней школы № 1, на третьем — школьники села Горнозаводского.

Все призеры соревнований награждены ценными подарками.

Спонсором этих игр выступило ПИТО «Аировское» (руководитель Н. В. Шляков).

З. ВОРОНОВА,
директор ДЮСШ.

КРИТИЧЕСКИЕ
ДНИ В МАРТЕ

Воскресенье, 16.7.00—8.00
Воскресенье, 23.6.00—7.00
Четверг, 27.13.00—14.00
Суббота, 29.15.00—16.00.

Магнитные бури вероятны в периоды 8—10 и 21—24 марта, когда существенно возрастает опасность техногенных и природных катастроф.

Огороднику
на заметку

Дольками не хуже, чем клубнями

Настало время позаботиться о семенном картофеле. Нельзя же в самом деле (как это, к сожалению, бывает нередко) сажать первые попавшиеся клубни да еще расщипывать при этом на хороший урожай! Вначале их надо прорастить, прогреть, обработать различными растворами. Как это делается?

Для проращивания отбирают только крупные клубни массой 60-100 г (чем они крупнее, тем раньше урожай). Прорастание в период хранения не годится.

Проращивают клубни в светлом проветриваемом помещении при 12-15 градусах тепла в течение 30-35 дней. Еще есть один способ: первую неделю — при 20 градусах, остальное время — при восьми градусах.

Картофель раскладывают на полках, этажерках, поддонах или специально изготовленных стеллажах. Удобны для этого ящики, которые ставят один на другой. Во всех случаях клубни кладут не более чем в два-три слоя.

Для равномерного освещения и проращивания каждую неделю их перемешивают, ящики меняют местами. Клубни с малейшими признаками заболеваний и с явными ростками удаляют.

Для повышения устойчивости к фитофторозу клубни во время проращивания ре-

12 марта — Прокоп Перезанин. Начинают вскрываться крупные реки. Именинники: Прокофий, Тит, Фалалей.

13 марта — Василий Капелюк, Василий Теплый, Дроворуб. День Василия Исповедника, инока. В этот день всегда оттепель.

На Василия солнце в кругах — и урожаю.

На Василия шума ралбына, ет хлостом лед — говорит в народе. Если в этот день дождь — лето будет мокро. Именинники: Василий, Касьян, Кира, Марина, Маргарита, Нестор, Николай.

14 марта — Евдокия Мокрохвоста, Авдотья Веселая, Платониха, Светульи. День памяти святой мученицы Евдокии — целительницы. За проповедь христианства обезглавлена.

Снег плывет, а сурок начинает свистеть — это первый признак весны.

Обычно на Авдотью секот рассаду капусты. Именинники: Антон, Антонина, Евдокия, Маркел, Нестор.

15 марта — Федот Ветроход.

С 15 по 20 марта высевают на рассаду сельдерей, лук-порей, баклажаны. Именинники: Агафон, Федот, Савватий.

16 марта — День памяти протоиерея Петра Турчанинова, автора духовных песнопений.

Пора закладывать клубни картофеля на проращивание. Именинники: Василий, Зиновий.

17 марта — Герасим Грачевник.

В этот день на Русь прилетают первые весенние птицы — грачи.

Грачи сели на гнездо — через 3 недели можно сеять. Именинники: Василий, Вячеслав, Герасим, Григорий, Давыд, Павел, Ульяна, Яков.

18 марта — Конон Огородник. Если на Конона тепло и

ясно — града летом не будет. В этот день надо начинать обязательно пахать огород — он тогда будет добр, и вообще будет много. Хотя бы киньте лопатой и сделайте несколько дунов на удачу.

Время замачивать семена огурцов для посева в парник.

Именинники: Давид, Адриан, Ираида, Константин, Марк, Федор.

19 марта — День памяти мученика Константина, Астия, Феофила, Нова Анзерского.

Если в этот день мороз, будет еще 40 утренних заморозков.

Начинают опикать мухи и бабочки-лимонницы. Именинники: Артадий, Ерофей, Константин, Федор.

20 марта — День памяти Василия Таврического, забитого за веру христианскую камнями и палками до смерти.

Именинники: Василий, Ефрем, Емельян, Киприот, Павел.

21 марта — день весеннего равноденствия: день с ночью равны. Долгота дня 12 ч. 14 мин.

Восход в 6 ч. 31 мин., заход в 18 ч. 45 мин.

Астрологический день рождения весны.

Именинники: Афанасий, Деметрий, Лазарь.

22 марта — День памяти 40 мучеников-христиан, которых язычники заставили стоять в воде на морозе, затем перебили их голени и сожгли на костре.

В этот день пекут из теста яблочки с изюминками-глазами.

С этого дня начинаются утренники — утренние морозы, которые длятся 40 дней, если они будут постоянными (до 30 апреля) — лето будет тепло.

Именинники: Авакум, Александр, Афанасий, Валентин, Валерий, Денис, Илья, Иван.

Кирилл, Клавдий, Леонтий, Тарас, Николай.

23 марта — день мученика Кандрата. Именинники: Анастасия, Виктор, Галина, Леонид, Никифор, Павел, Федора.

24 марта — день святого Софония премудрого, сочинителя Жития Иоанна Милостивого и Марии Египетской. У березы начинается сокодвижение.

Именинники: Еким, Софрон.

25 марта — день Фелы, написавшего «Хронотограф» — историю христианской церкви с 295 по 813 год.

Это и день Григория Двоуслова.

Сеют в грунт редис.

Именинники: Григорий, Семен, Феофан.

26 марта — перенесение мощей святителя Нифора. Именинники: Александр, Терентий, Христина.

27 марта — день памяти святого Феофила (жил во времена Ивана Калиты) и день памяти князя Ростислава Михайла.

Именинники: Михаил.

28 марта — день памяти мучеников Агнии, Пуллии.

Если в этот день прилетит чайка — зди весна.

Именинники: Александр, Денис, Никандр.

29 марта — день Савины. Его вместе с 610 христианами язычники утопили в Ниле.

Именинники: Трофим, Юлиан.

30 марта — Алексей Теплый, Солнгрей — достигай улья.

День гусиных боев. Рыба трогается с зимовья.

Это день памяти Алексея — человека Божия.

Его «Житие» — одно из любимых чтений на Руси. Именинники: Алексей, Марк.

31 марта — день памяти святого Кирилла. Именинники: Кирилл, Трофим.

Оправдана ли посадка крупными клубнями? Нет, Дело в том, что базальные почки, а также часть прилегающих к ним боковых почек вообще не прорастают. Если же картофелины делить дольками от верхушечной части, то они активизируются и при проращивании быстро трогается в рост.

Клубни весом 50-60 г разрезают обычно на две части, 75-90 г — на три, 100-120 г — на четыре части. Режут мякоть весты в течение всего срока, оставшегося до начала проращивания, а само проращивание при такой «технологии» начинают за 25-30 дней до посадки. Если по каким-то причинам посадочный материал не проращивается, то деление на дольки заканчивают не позднее чем за 5 дней до высадки.

Проращивают эти дольки в пленочных пакетах или мешках, в стеклянных банках, в ящиках, на стеллажах или просто на полу в светлом отапливаемом помещении при температуре днем 16-18, ночью 8-10 градусов. Для доступа воздуха в подвешиваемых пленочных пакетах и мешках делают отверстия. Банки расставляют открытыми. В ящиках и на полу дольки укладывают в три слоя. При интенсивном удлинении ростков температуру ночью снижают до 4-6 градусов. Если дольки подвиваются, их увлажняют.

По материалам прессы подготовил Н. Кранцов, («СП»)

КАЛЕНДАРЬ

православных
праздников и постов
на 1997 год

- 10 марта — Великий пост.
- 7 апреля — Благовещение.
- 19 апреля — Лазарева суббота.
- 20 апреля — Вербное воскресенье.
- 27 апреля — Пасха.
- 4 мая — Красная Горка.
- 5 июня — Вознесенье.
- 12 июня — Семик.
- 15 июня — Троица.
- 16 июня — Духов день.
- 23 июня — Петровский пост.
- 7 июля — Иванов день.
- 12 июля — Петров день.
- 2 августа — Ильян день.
- 14 августа — Первый Спас.
- С 14 августа по 28 августа — Успенский пост.
- 19 августа — Второй Спас.
- 28 августа — Успенне Богородицы.
- 29 августа — Третий Спас.
- 21 сентября — Рождество Богородицы.
- 27 сентября — Воздвижение Креста Господня.
- 14 октября — Покров Богородицы.
- 4 ноября — Казанский.
- С 20 ноября по 7 января — Рождественский пост.
- 4 декабря — Введение во Храм святой Богородицы.

РЕКЛАМА
ОБЪЯВЛЕНИЯ,
СПРАВКИ

ПРОДАЕТСЯ
дом, кухня, земельный участок (15 соток).
Обращаться: х. Курганый, ул. Мостовая, 8.
1-1 (000551)
газовые счетчики (Словения).
Обращаться по телефону 2-04.99.
1-1 (000562)

МЕНЯЮ
«ИЖ-2125» (комби) на трактор Т-16 М. Возможны варианты.
Обращаться: тел. 2-03-19.
1-1 (000552)

Организация «Промонитор» закупает лом цветных металлов по высоким ценам.
Обращаться: г. Прохладный, телефон (код 866-31) 5-50-57.
1-1 (000553)

ТОО «АГРОКОРМСЕРВИС» реализует со склада в г. Ставрополе:
белково-витаминный кормовой концентрат голландской фирмы «ВАФИ» для бройлеров и несушек;
витамины для птиц и сельскохозяйственных;

антибиотики и ветпрепараты; кормовые белки животного и растительного происхождения; суточных и подросших бройлеров.

г. Ставрополь, ул. Пригородная, 226, каб. 111, тел.: (866-2) 56-46-76, 36-38-49.

1-2 (000548)

Кировский районный суд реализует автотранспорт МДСП МК-3; ЗИЛы (самосвалы), ГАЗ-52 (техход), автогрейдер, «Кировец-701».

Обращаться кабинет 5, телефон 2-04-69.
1-1 (000549)

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лист

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00.
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА